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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária 

do 7º Período Ordinário da 19ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

   

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, sob 

a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior; Marcio Kellen Soares 

Canto; Francisco Azevedo Pereira; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Adeilson 

da Costa Lopes; Elizandro Malcher Ferraz, Deybson Delmar Rasch; Ana 

Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira Seixas e Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeller. Ausentes os vereadores: Marta Monteiro Godinho, 

Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana e Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho, os três últimos com ausências justificadas, por se 

encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 

hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária que 

procedesse a leitura da ata, da última sessão realizada na Casa, a qual lida, 

submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, na qual constatou o 

seguinte: Pedido de licença do vereador Rafael Viana, solicita um dia de 

licença no dia 22 do corrente mês para tratar de assuntos particulares; Pedido 

de licença do vereador Junhão, solicita um dia de licença, no dia 22 de maio 

do ano em curso, para tratar de assuntos particulares; Requerimento nº 

008/24, do vereador Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado ao Prefeito 

Municipal, solicitando a reforma da praça que fica localizada atras do 

cemitério, na rua 15 de novembro. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra 

Mauro Wanzeller, reportou-se sobre uma live do Prefeito Fonseca, onde ele 

mentiu para a população quando disse que construiu o Shopping popular e o 

complexo esportivo, foram emendas do Deputado Priantes, o mercado de 

peixe, foi construído pelo ex-prefeito Argemiro Diniz, ele só fez a reforma, o 

Hidroviário iniciou no mandato do ex-prefeito Ludugero verba do governo 

federal. Portanto todas as reformas feitas nas escolas e unidade de saúde, 

as mesmas foram construídas pelos ex-gestores. Então a única obra 

construída pelo atual Gestor foi o calçadão da frente da cidade. Lembrou o 



Edil que o atual prefeito chamou o ex-prefeito Ludugero de corrupto, dizendo 

que não sabia onde ele gastou um bilhão de reais, agora vale ressaltar que 

o atual Prefeito durante três anos e cinco meses gastou mais de um bilhão 

de reais, não se sabe onde. Finalizou assegurando que não vai se calar até 

o final de seu mandato, mas sempre mostrar a população os desmandos 

desse prefeito mentiroso que se instalou em nosso município. Com a palavra 

a vereadora Josy Seixas, disse que a secretária de saúde do estado esteve 

visitando a obra do hospital regional, que em breve será concluído e entregue 

ao município, o que será de grande relevância para a nossa população e para 

os municípios circunvizinhos, pois vai ter médicos de diversas 

especialidades. Agora vale ressaltar, que aquela obra do hospital regional foi 

uma parceria com o governador Helder barbalho e os deputados Junior e 

Ângelo Ferrari, isto demostra a importância das parcerias, pois nenhuma 

administração pode trabalhar sozinha. Continuando a nobre vereadora disse 

que segundo dados no sistema, Oriximiná aparece em 1º lugar na saúde, o 

que não concorda, até porque o que se ver são pessoas pedindo ajuda para 

comprar remédios controlados que não tem na farmácia básica, assim como 

outros medicamentos que faltam nas UBS’s e nos hospitais. Agora o sistema 

aceita notas fiscais, mas os serviços essenciais não chagam a nossa 

população. Com a palavra o vereador Quinho Azevedo, disse que estamos 

em um ano político, onde cada um defende seu lado, como também defende 

seu lado, agora de forma respeitosa sem denegrir a imagem de ninguém. 

Disse ainda que todos os ex-prefeitos trabalharam neste município em prol 

do nosso povo, assim como o prefeito Fonseca está trabalhando, citou como 

exemplo reformas de 40 escolas e três construídas, tanto na zona rural como 

urbana, assim como de UBS’s e de pontes na área do planalto. Portanto o 

atual prefeito vai deixar sua história assim como todos os ex-prefeitos 

deixaram as suas, e ninguém vai apagar. Finalizou assegurando que apoia o 

Prefeito Fonseca, e vai continuar apoiando até o final do seu mandato. A 

seguir ocupou a tribuna o vereador Marcelo Sarubbi, após ter sido substituído 

na presidência pela vice-presidente da Casa. Continuando o Edil concordou 

com as colocações do Mauro a respeito da live do Prefeito sobre as obras 

que ele disse que construiu, mas na verdade ele fez a reforma, inclusive 

muitas dessas obras foram emendas parlamentares dos deputados filho da 

terra, e parceria com o governo estadual, como também foram construídas 

pelos ex-prefeitos. Portanto esse prefeito caloteiro mentiu para a população 

quando disse que tinha construído o shopping popular, o mercado de peixe 

dentre outras que ele citou. Disse ainda que a única obra que o atual Gestor 

construiu foi o calçadão da frente da cidade, inclusive já foi apresentado 

requerimentos solicitando informações sobre os recursos daquela obra, mas 

infelizmente não foram respondidos. Em relação as 40 escolas que foram 

reformadas e três construídas, como citou o vereador Quinho, disse não 



adiantar se não tem transporte escolas para os alunos da zona ribeirinha, que 

passam quinze dias sem aula, por falta de pagamento e combustível dos 

barqueiros. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeller, explicou como funciona o sistema 

SIOPS, que constatou que Oriximiná está em 1º lugar na saúde, mas se for 

verificar enloco a realidade da área da saúde em Oriximiná está um caos. 

Disse que esteve visitando o hospital municipal, onde constatou que a usina 

de oxigênio não está funcionando por falta de manutenção e oxigênio, como 

também falta médicos, sendo que cinco empresas foram contratadas para 

trazer médicos, mas segundo informações as referidas empresas estão mais 

de três meses sem receber. Disse ainda que segundo informações o 

secretário de saúde viaja de aeronave particular, pago com recursos da 

secretaria de saúde. Em aparte o vereador Marcio Canto, disse ser 

lamentável o descaso total que está acontecendo na área da saúde em nosso 

município. Lembrou dos pacientes de TFD que estavam indo de lancha para 

Santarém, porque a prefeitura não pagou os ferrys botty, enquanto isso o 

secretário de saúde viajando de aeronave particular pago com recursos da 

secretaria de saúde, como foi dito pelo vereador Mauro, o que considera um 

absurdo. Por estar razão que não sessão anterior que o prefeito demitisse o 

referido secretário, que está maltratando o nosso povo. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse quando esteve no TCM juntamente com a 

vereadora Keké Batista, o sistema do selo de transparência estava 

desativado há mais de 60 dias, ou seja, tais selos podem até serem 

comprados. Falou ainda das empresas que recebem mais de dois milhões de 

reais para fazerem a manutenção das embarcações na zona rural, sendo que 

o serviço não é feito. Disse ainda que também é gasto mais de nove milhões 

com a merenda escolar, com itens de primeira qualidade, será que os alunos 

estão comendo dessa merenda especial ou é café com leite e biscoito. Disse 

ainda que foram compradas 7.500,00 cestas básicas, agora fica a pergunta 

pra quem foram entregues essas cestas?.  Continuando o vereador Mauro, 

disse que o SIOPS, busca o que está no portal, ou seja, notas fiscais, mais a 

realidade da saúde de Oriximiná é diferente. Citou como exemplo os 

pacientes do TFD que foram de lancha para Santarém, por falta de 

pagamento das embarcações que faziam o transporte desses pacientes, 

Portanto Oriximiná não pode estar em primeiro lugar da região. Em aparte a 

vereador Keké Batista, disse ser viável o prefeito construir a frente da cidade, 

fazer reformas das escolas, agora seria importante ter também uma 

educação de qualidade, o que não está acontecendo, os alunos da zona rural 

ficarem 15 dias sem irem à aula por falta de transporte escolar. Na área da 

saúde disse que atualmente o que se ver nas redes sociais é pix solidário 

para tratamento de saúde. Então o Oriximiná virtual e totalmente diferente do 



real. Continuando o vereador Mauro, falou das precárias condições de 

trafegabilidade que se encontra os ramais e vicinais da estrada do BEC. Em 

aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse que a questão dos ramais e 

estradas da área do planalto, é um problema antigo. Lembrou do ex-vereador 

Louro Moveis, que apresentou um requerimento solicitando uma carroça de 

boi para transportar os alunos, inclusive votou contra, por achar que seria um 

transporte arriscado para as crianças, sendo que ele justificou que não tinha 

como passar outro tipo de veículo, pois naquela ocasião os ramais estavam 

intrafegáveis. Em relação a saúde, disse que Oriximiná poderá até não ser 

em 1º lugar mais é muito melhor do que muitos municípios circunvizinhos, 

agora é preciso que seja sempre solicitado melhorias em todos os aspectos. 

Continuando o vereador Mauro, disse que diante da arrecadação do 

município de Oriximiná era para ter uma saúde de excelência, ou seja, a 

melhor do País, mais infelizmente isto não acontece. A seguir ocupou a 

tribuna o vereador Ludugero Junior, que após saudar os presentes, disse que 

já está no seu quarto mandato de vereador, sempre ouviu reclamações sobre 

a saúde. Agora realmente a saúde em Oriximiná está bem melhor do que em 

outros municípios circunvizinhos. Disse que não se pode negar o que o atual 

prefeito tem feito não só na área da saúde como em outras áreas, agora se 

faz necessária sim as parcerias com os governos federal e estadual. Em 

relação a educação, disse ser interessante sim os professores e alunos terem 

um espaço adequado, que venha trazer uma aprendizagem de qualidade. 

Agora as cobranças vão sempre existir em todas as áreas, agora vale 

ressaltar que o atual prefeito já fez muito por este município em prol da nossa 

população, assim como os ex-prefeitos fizeram. Em aparte o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse que realmente se formos comparar a saúde de 

Oriximiná com outros municípios. Em relação a estrutura tanto de UBS’s 

como de escolas é fundamental. Falou ainda da UBS fluvial que já atendendo 

as comunidades ribeirinhas. Em relação ao que foi colocado pelo vereador 

Mauro que o secretário de saúde está viajando de avião particular pago pela 

secretaria de saúde, disse ser contra, tanto que vai averiguar essa questão. 

Em aparte a vereadora Keké Batista, disse não ser contra nos prédios 

públicos e construção, agora não devemos comparar as reformas o presente 

com o passado de dez anos, até porque a PA 437, antes era mantida pelo 

município, nesta gestão o governador asfaltou, ou seja, foi uma economia de 

recurso para Oriximiná. Lembrou ainda a nobre vereadora que no período de 

verão foram apresentados inúmeros requerimentos solicitando recupera de 

ramais e vicinais na área do planalto, mas infelizmente não foram atendidos. 

Em relação aos atendimentos médicos no hospital municipal de pessoas de 

outros municípios, a maioria é para ortopedistas, inclusive segundo 

informações a maioria vem de Terra Santa encaminhadas pelo Sr. Siqueira, 

que muitas das vezes tiram a vaga dos oriximinaenses. Continuando o 



vereador Ludugero Junior, disse que o sistema SUS é para atender em 

qualquer município. Agora vale ressaltar que Oriximiná sempre foi referência 

na área da saúde no Oeste do Pará. Em relação aos ramais e vicinais da 

área do planalto, disse ser um problema sério que sempre existiu e vai 

continuar. Mas podemos afirmar que muitas coisas foram feitas na atual 

administração em prol da população oriximinaense. Em aparte o vereador 

Marcio Canto, disse que no seu ponto de vista o atual gestor deveria priorizar, 

saúde, educação e infraestrutura, mais infelizmente isto não acontece.  

Lembrou do aparelho de tomografia que está a quase dois anos lacrado, 

aparelho este que será de grande relevância para os nossos munícipes. Em 

relação a usina de oxigênio, disse que segundo informações as balas estão 

vazias. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que os serviços 

paliativos estão sendo feitos tanto na área do planalto como na zona urbana 

do nosso município. Em aparte o vereador Mauro, disse que em outras 

gestões as máquinas sempre estavam na área do planalto fazendo 

recuperação dos ramais e vicinais, o que não acontece na atual gestão. Em 

aparte a vereadora Josy, disse que analisando o INVEST SUS, Oriximiná 

está em 2º lugar dos recursos recebidos pelo governo federal. Agora vale 

ressaltar que muitas mulheres foram do nosso município realizar cirurgias de 

mioma em Juruti, portanto não é só Oriximiná que atende pessoas de outros 

municípios. Em relação as reformas das escolas, disse ser viável, sim agora 

é preciso que o poder publico de condições dos alunos da zona rural 

chegarem as salas de aula. Continuando o vereador Ludugero Junior, 

assegurou que o atual gestor vem fazendo algo pela saúde em Oriximiná, 

agora as cobranças sempre vão existir, se colocou à disposição para trazer 

informações sobre os questionamentos que lhe forem solicitados. A seguir 

ocupou a tribuna o vereador Marcio Canto, que após saudar os presentes 

reportou-se os ramais e estradas da área do planalto, acrescentando que as 

mesmas se encontram em péssimas condições de trafegabilidade, o que está 

prejudicando os agricultores e o alunos que não conseguem chegar as 

escolas. Em relação a saúde, disse que Oriximiná ganhou prêmio, ficando 

em 1º lugar, como se tivesse uma saúde de qualidade, o que não condiz com 

a realidade. Lembrou dos pacientes de TFD que foram de lancha correndo 

risco de vida, principalmente os recém-operados e idosos, por falta de 

pagamento das embarcações que faziam esses transportes. Falou ainda da 

falta de médicos, medicamentos e demais matérias nos hospitais e nas 

UBS’s. Lembrou do aparelho de tomografia que está a quase dois anos 

embalado que ainda não foi instalado, aparelho este de suam importância 

para a nossa população. Em relação a infraestrutura, disse que a frente da 

cidade está bonita mais a periferia da cidade está um caos, as vias públicas 

estão intrafegáveis, além de lixos e mato, o que estão causando transtorno 

aos moradores em todos os aspectos. Ainda com a palavra o vereador Marcio 



Canto, falou sobre a secretaria de assistência social, que não faz a 

distribuição de cestas básicas as pessoas carentes de forma contínua como 

era feito nas gestões anteriores. Em seguida tratou de um assunto 

considerado grave falou do caso de uma criança especial que foi agredida 

em uma determinada escola, onde tem provas concretas e testemunhas que 

presenciaram a agressão. Assegurou o Edil que vai averiguar esse caso, 

para que sejam tomadas as devidas providencias. Em aparte a vereadora 

Keké Batista, disse que fala com propriedade das mazelas da saúde em 

nosso município. Citou o caso de uma pessoa que passou ficou desde as 3 

horas da manhã no posto do modulo para marcar uma consulta com o 

neurologista, e foi cancelada a consulta, isto porque esses especialistas não 

vem todos os meses como vinhas nas gestões anteriores. Falou ainda dos 

pacientes de TFD que forma de lancha para Santarém, por falta de 

pagamentos nas embarcações que faziam esses transportes regulares. Em 

relação a UBS fluvial, disse que passou esses três anos parada, só está indo 

fazer atendimento nas comunidades ribeirinhas, porque estamos em um 

período eleitoral, o que é inaceitável.  Em aparte o vereador Mauro, colocou 

um áudio de um cidadão onde o ex-secretário do interior manda que ele 

venha pedir algo aos vereadores, com intuito de prejudicá-los, já que estamos 

no ano de eleição e os vereadores podem até se tornarem inelegível, por se 

considerado campanha eleitoral antecipada. Em aparte a vereadora Josy, 

disse que as pessoas procuram os vereadores para pedir ajudar, 

principalmente em relação a remédios, exames, cestas básicas, porque não 

encontram esse apoio as secretarias competentes, que deveriam ajudá-los, 

principalmente a de saúde e de assistência social. Falou ainda do auxílio luz, 

que deveria ser para as pessoas carentes, mas já constatou no portal 

pessoas que tem condições financeira serem agraciadas com tal benefício. 

Continuando o vereador Marcio, disse que segundo informações o prefeito 

cancelou os contratos com as embarcações que faziam o transporte dos 

pacientes do TFD, por falta de pagamento, sendo que os referidos pacientes 

estão indo de lancha sem condições adequadas principalmente para os que 

fizeram cirurgias. Em aparte o vereador Arnaldo disse que existem muitas 

demandas na área da saúde, e sempre vai existir, principalmente no que diz 

respeito a falta de médicos de diversas especialidades. Espera que com a 

inauguração do hospital regional esse problema seja resolvido. Continuando 

o vereador Márcio, assegurou que sempre vai continuar cobrando melhorias 

para a nossa população, principalmente nas áreas da saúde e educação. Não 

havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental 

de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que procedesse 

a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Foram submetidos 



a discussão os pedidos de licença dos vereadores Rafael Viana e Junhão, 

sendo os mesmos aprovados por unanimidade um a um. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 

Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, solicitou ao vereador 

Ludugero Junior, que levasse ao conhecimento do Prefeito um apelo dos 

moradores do residencial Tia Ana, que determinasse a secretaria 

competente, que fizessem a recuperação e capina das vias públicas daquele 

residencial, como também a  coleta de lixo, o que está causando transtornos 

aqueles moradores em todos os aspectos. Não havendo nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença 

de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 

terça-feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                        2ºSecretário  


